



Biuletyn Informacyjny nr 28 (124)

20-26 lipca 2009 r.



W NADCHODZĄCYM TYGODNIU

Poniedziałek-Wtorek, 20-21 lipca

POLSKO-WŁOSKIE SPOTKANIE DOTYCZĄCE PRZYSZŁOŚCI POLITYKI SPÓJNOŚCI

Sekretarz stanu w MRR **Hanna Jahns** weźmie udział w pierwszym dniu polsko-włoskiego spotkania strategicznego w zakresie przyszłości polityki spójności i wdrażania funduszy europejskich.

Spotkanie dla zaproszonych gości.

Kraków, hotel Saski, ul. Sławkowska 3



AKTUALNOŚCI

Prezentacja raportu „An Agenda for a Reformed Cohesion Policy”

- Chcę by Polska była promotorem zmian, które zostaną wprowadzone do polityki spójności po 2013 roku – powiedziała minister Elżbieta Bieńkowska podczas konferencji prezentującej raport „An Agenda for a Reformed Cohesion Policy” autorstwa Fabrizio Barca. Spotkanie z udziałem przedstawicieli Komisji Europejskiej odbyło się 14 lipca w Warszawie.

Prezentacja raportu jest kolejnym wydarzeniem, które wpisuje się w prowadzoną z inicjatywy Ministerstwa Rozwoju Regionalnego dyskusję na temat przyszłości polityki spójności po 2013 roku. – *Aktywnie uczestniczymy w spotkaniach z innymi państwami członkowskimi oraz z przedstawicielami administracji krajowej i licznymi ekspertami* – dodała minister Elżbieta Bieńkowska.

- *Polskie propozycje reformy polityki spójności są w dużej części zbieżne z wnioskami płynącymi z raportu Fabrizio Barca* – stwierdził Piotr Żuber, dyrektor Departamentu Koordynacji Polityki Strukturalnej, wskazując na najważniejsze propozycje polskie wyrażone w Stanowisku Rządu RP w sprawie przyszłości Polityki Spójności UE po 2013 r.

Warto podkreślić, że pomysł utworzenia specjalnej formacji Rady Unii Europejskiej dla Polityki Spójności, zaproponowany przez wiceminister Hannę Jahns na konferencji w Mariborze, znajduje coraz szersze poparcie wśród państw członkowskich. Jego zasadność dostrzega również Komisja Europejska. - *Forum polityczne dla Polityki Spójności jest konieczne* – powiedział Manfred Beschel z Dyrekcji Generalnej ds. Polityki Regionalnej. Pomysł został również podchwycony przez autorów Raportu.

Więcej na temat raportu:
www.mrr.gov.pl/Polityka%20spojnosci/Polityka%20spojnosci%20po%202013%20r/Strony/RaportAnAgendaforaReformedCohesionPolicy.aspx



Wizyta minister Elżbiety Bieńkowskiej w powiecie bielskim

Minister rozwoju regionalnego Elżbieta Bieńkowska wzięła udział w posiedzeniu Konwentu Wójtów i Burmistrzów powiatu bielskiego. Podczas wizyty minister zwiedziła również Bielski Park Technologiczny Przemysłu Lotniczego w Kaniowie, który uzyskał dofinansowanie z funduszy unijnych.

Minister Elżbieta Bieńkowska podczas posiedzenia Konwentu Wójtów i Burmistrzów zaprezentowała wykorzystanie przez powiat bielski unijnych środków dla firm oraz zapoznała się z najważniejszymi inwestycjami z Podbeskidzia, które otrzymają dofinansowanie z Funduszy Europejskich. Spotkanie z samorządowcami stanowiło również okazję do omówienia zagadnień związanych z pozyskiwaniem unijnych pieniędzy.

Podczas swojej wizyty, minister Bieńkowska zwiedziła także Bielski Park Technologiczny Przemysłu Lotniczego, który powstał dzięki funduszom Unii Europejskiej w ramach Programu Wzrost konkurencyjności przedsiębiorstw na lata 2004-2006, Działanie 1.3. *Tworzenie korzystnych warunków dla rozwoju firm*. Posiada on niezbędną infrastrukturę dla rozwoju firm z branży lotniczej, m.in. hale produkcyjne, hangary, pas startowy oraz budynek kontroli lotów. To unikatowy projekt w skali krajowej, gdzie przedsiębiorstwa z regionu bielskiego mogą rozwijać swoją działalność w przemyśle lotniczym. Łączy on ze sobą aspekt rewitalizacji zdegradowanych terenów pokopalnianych ze stworzeniem szans dla rozwoju jednej z najbardziej innowacyjnych branż przemysłu – produkcji samolotów. Wartość projektu wyniosła 32,06 mln zł, przy czym unijne dofinansowanie to blisko 25,7 mln zł. W nowym okresie programowania 2007-2013 Bielski Park jest partnerem w projekcie Utworzenie Śląskiego Centrum Naukowo-Technologicznego Przemysłu Lotniczego Sp. z o.o. Więcej na www.mrr.gov.pl

Wiceminister Krzysztof Hetman uczestnikiem debaty Rzeczpospolitej

10 lipca wiceminister Krzysztof Hetman wziął udział w debacie Rzeczpospolitej pt.: „Nowe źródła finansowania inwestycji w czasach kryzysu”. Podczas spotkania Rzeczpospolita zaprezentowała również ranking najlepszych samorządów 2009 roku.

- *Największymi biorcami Funduszy Europejskich są samorządy. Stąd też środki unijne stanowią dobrze znane źródło finansowania inwestycji w regionach. W czasach spowolnienia gospodarczego ważne jest jednak by pieniądze te wydawać nie tylko szybko, ale przede wszystkim mądrze* – powiedział wiceminister Krzysztof Hetman dodał również, że środki unijne muszą wspierać głównie inwestycje prorozwojowe, a każdy projekt powinien mieć wartość dodaną.

Krzysztof Hetman był członkiem kapituły rankingu samorządów 2009 r. Podczas spotkania wręczono nagrody przedstawicielom miast i gmin, które najlepiej wykorzystują fundusze unijne. W kategorii gminy miejskie i miejsko-wiejskie zwyciężyła Jastarnia, w kategorii miasta na prawach powiatu, pierwsze miejsce zajął Bytom, zaś najlepszą gminą wiejską pod względem wydatkowania funduszy unijnych, okazały się Lipce Reymontowskie.

Zobacz pełny ranking samorządów: www.rp.pl/temat/331858_Ranking_samorzadow_2009.html



INFRASTRUKTURA I ŚRODOWISKO
NARODOWA STRATEGIA SPÓJNOŚCI

Ponad 236 milionów złotych dofinansowania dla Uniwersytetu Gdańskiego z Programu Infrastruktura i Środowisko

1 lipca 2009 r. podpisano umowę o dofinansowanie dużego projektu z Listy projektów indywidualnych w ramach Działania 13.1 *Infrastruktura szkolnictwa wyższego* Programu Infrastruktura i Środowisko. Beneficjentem jest Uniwersytet Gdański, a projekt dotyczy Budowy budynków Wydziału Chemii i Biologii Uniwersytetu Gdańskiego.

Więcej na:

www.nauka.gov.pl/mn/index.jsp?place=Lead08&news_cat_id=1256&news_id=8659&layout=9&page=text



INFRASTRUKTURA I ŚRODOWISKO
NARODOWA STRATEGIA SPÓJNOŚCI

Podpisano umowę na dofinansowanie budowy Centrum Nowych Technologii Uniwersytetu Warszawskiego z Programu Infrastruktura i Środowisko

Ponad 270 milionów złotych dofinansowania zostanie przeznaczonych na budowę Centrum Nowych Technologii Uniwersytetu Warszawskiego „Ochota”. 8 lipca 2009 r. podpisano umowę na dofinansowanie kolejnego dużego projektu w ramach Programu Infrastruktura i Środowisko.

Więcej na

www.nauka.gov.pl/mn/index.jsp?place=Lead08&news_cat_id=1256&news_id=8679&layout=9&page=text



INFRASTRUKTURA I ŚRODOWISKO
NARODOWA STRATEGIA SPÓJNOŚCI

Ponad 39 milionów złotych dofinansowania dla projektu Uniwersytetu Wrocławskiego z Programu Infrastruktura i Środowisko

1 lipca 2009 r. Uniwersytet Wrocławski podpisał z Ośrodkiem Przetwarzania Informacji umowę o dofinansowanie projektu „Budowa kompleksu edukacyjno-badawczego Biotechnologii Uniwersytetu Wrocławskiego” w ramach Programu Infrastruktura i Środowisko. Łączna wartość dofinansowania dotychczas zawartych umów w sektorze szkolnictwa wyższego dla Programu Infrastruktura i Środowisko przekroczyła 1 miliard złotych.

Ośrodek Przetwarzania Informacji pełniący rolę instytucji wdrażającej oraz Uniwersytet Wrocławski podpisały umowę o dofinansowanie projektu w ramach Programu Infrastruktura i Środowisko. W ramach przedsięwzięcia o wartości **39 530 000 PLN** powstanie budynek mieszczący: sale ćwiczeniowe, sale laboratoryjne (w tym Laboratorium Zaawansowanej Syntezy Wydziału Chemii), bibliotekę, pomieszczenia administracyjne i socjalne. Ponadto projekt zakłada wyposażenie budynku w sprzęt dydaktyczny niezbędny do sprawnego funkcjonowania Wydziałów Biotechnologii i Chemii (sprzęt komputerowy, wyposażenie sal audytoryjnych, seminaryjnych i ćwiczeniowych).

Więcej na:

www.nauka.gov.pl/mn/index.jsp?place=Lead08&news_cat_id=1256&news_id=8661&layout=9&page=text



NABORY WNIOSKÓW

Znamy termin naboru wniosków do Poddziałania 1.3.1 Programu Kapitał Ludzki

W terminie od 15 lipca 2009 r. do końca 2009 r. lub do wyczerpania środków. Władza Wdrażająca Programy Europejskie będzie przyjmować wnioski o dofinansowanie projektów w ramach Poddziałania 1.3.1 *Projekty na rzecz społeczności romskiej* Programu Kapitał Ludzki.

Więcej na www.wwpe.gov.pl



Rozpoczęto nabór wniosków do Działania 9.2 Programu Kapitał Ludzki w województwie kujawsko-pomorskim

W terminie od 6 lipca do 3 sierpnia 2009 r. Urząd Marszałkowski Województwa Kujawsko-Pomorskiego będzie przyjmować wnioski o dofinansowanie projektów w ramach Działania 9.2 *Podniesienie atrakcyjności i jakości szkolnictwa zawodowego* Programu Kapitał Ludzki w województwie kujawsko-pomorskim.

Więcej na www.fundusze.kujawsko-pomorskie.pl

Rozpoczęto otwarty nabór wniosków do Programu Współpracy Transgranicznej Południowy Bałtyk 2007 - 2013

W terminie od 15 lipca do 30 września 2009 r. Wspólny Sekretariat Techniczny przyjmuje wnioski o dofinansowanie projektów w ramach Programu Współpracy Transgranicznej Południowy Bałtyk 2007 - 2013.

Więcej na www.southbaltic.eu

★ DOKUMENTY NA LATA 2007-2013

Obowiązujące dokumenty

- Od 15 lipca br. obowiązują zmienione **wytyczne w zakresie sprawozdawczości**.

Z treścią dokumentu można się zapoznać na stronie:
www.mrr.gov.pl/Dokumenty%20oficjalne/Okres%20programowania%202007-2013/Wytyczne%20MRR/Horyzontalne%20obowiazujace/Strony/wytyczne%20horyzontalne%20obowiazujace.aspx

★ PRAWO

Obowiązujące akty prawne

- 7 lipca 2009 r. weszło w życie **rozporządzenie Ministra Sportu i Turystyki z dnia 30 czerwca 2009 r. w sprawie szczegółowego przeznaczenia, warunków i trybu udzielania pomocy publicznej na wspieranie inwestycji w produkty turystyczne o znaczeniu ponadregionalnym w zakresie regionalnej pomocy inwestycyjnej oraz pomocy de minimis w ramach Programu Innowacyjna Gospodarka 2007-2013**, opublikowane w Dz.U. nr 107, poz. 893

